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Uvodna riječ Proračun kao glavni instrument Vlade Republike Hrvatske u upravljanju fi skalnom 

politikom osmišljava se dugoročno i strateški. Upravo u tom smislu, novi proces 

planiranja proračuna nosi sa sobom nekoliko ključnih izmjena. Uveden je proces 

strateškog planiranja za trogodišnje razdoblje koji ocrtava ključne ciljeve politike Vlade 

u tom razdoblju, a kako bi se osiguralo njihovo ostvarivanje po prvi je puta usvojen 

državni proračun za sljedeću godinu i projekcije za naredne dvije godine. 

Stoga ovom brošurom predstavljamo Strategiju Vladinih programa za razdoblje 2010.-

2012., ali i alokacije sredstava po ciljevima defi niranima Strategijom. 

Važno je istaknuti da su Državni proračun za razdoblje 2010.-2012., kao i Strategija 

Vladinih programa izrađeni u uvjetima promjenjivog makroekonomskog okružja i 

ekonomske krize koja je zahvatila cijeli svijet, pa tako i Hrvatsku. Stoga su se i prioriteti 

morali promijeniti u odnosu na protekle godine. Međutim, vizija i smjer kojim idemo, a 

to je razvoj moderne, europske, socijalne države nije se mijenjao. U tom smislu, osnovni 

strateški cilj Republike Hrvatske je rast i zapošljavanje u konkurentnom tržišnom 

gospodarstvu koje djeluje u europskoj socijalnoj državi XXI. stoljeća.

Strategija Vladinih programa temelji se na viziji hrvatskog društva koje se razvija 

tako da bude spremno i sposobno ravnopravno sudjelovati na otvorenome europskom 

i globalnom tržištu rada i ideja. Jačanje hrvatskoga gospodarstva i njegove 

konkurentnosti jamstvo je kvalitetnog uključivanja u mrežu suvremenoga svjetskog 

tržišta. Istodobno, model stabilnoga gospodarstva i jačanja konkurentnosti mora 

osigurati socijalnu pravednost, solidarnost i bolji životni standard svih hrvatskih 

građana. 
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U uvjetima u kojima se Hrvatska i svijet danas nalazi, od iznimne je važnosti postići ravnotežu između razvojnih imperativa i 

socijalne pravednosti, uz kontinuirano očuvanje makroekonomske stabilnosti. Jačanje poduzetništva i stvaranje optimalnog ozračja 

za razvoj konkurentnoga hrvatskog gospodarstva ostaju ključni segment ekonomske politike ove Vlade što pokazujemo i mjerama 

poticanja kreditne aktivnosti te stanogradnje. Obitelji, branitelji, nezaposleni, osobe s posebnim potrebama bili su i ostaju u 

središtu proračunskih prioriteta. 

U svjetlu svega navedenoga, Vlada Republike Hrvatske nastavlja s provedbom politike koja će stvoriti uvjete za gospodarski 

oporavak i razvoj u narednom razdoblju. Upravo Strategija Vladinih programa podržana usvojenim Državnim proračunom daje 

čvrste temelje i instrumentarij za mijenjanje negativnih trendova u pozitivne i postizanje društveno-ekonomskog razvoja Hrvatske 

na dobrobit svih naših građana.

Jadranka Kosor

Predsjednica Vlade Republike Hrvatske



Predgovor Fiskalna politika okosnica je cjelokupne ekonomske politike Vlade Republike Hrvatske 

kojom se ocrtavaju strateški ciljevi i vizija razvoja Republike Hrvatske. Prošle godine 

sastavljeni su strateški planovi ministarstava i drugih državnih tijela te temeljem 

njih Strategija Vladinih programa za razdoblje 2010.–2012. Jasno i čvrsto usmjerenje 

ispunjavanju temeljnih strateških ciljeva Vlade bilo je prisutno i kod svih prethodnih 

proračuna, što je kroz praktične brošure uz donošenje proračuna predstavljano. .

Dosadašnjim proračunima pokazalo se da se i s manjom potrošnjom uz jasne strateške 

prioritete i dobro osmišljene programe može osigurati razvojni kontinuitet. Ulagalo se 

u razvoj poticajnog poduzetničkog okružja, ravnomjeran regionalni razvoj, poticanje 

znanja i izvrsnosti, infrastrukturu, informatizaciju društva te u poljoprivredu i ruralni 

razvoj, dok se istovremeno vodila briga o najugroženijim skupinama društva. 

U uvjetima krize Vlada Republike Hrvatske donijela je odluke o mjerama za 

gospodarski oporavak i razvitak. Osnovni cilj mjera za gospodarski oporavak i razvitak 

je stvaranje uvjeta za očuvanje postojećih i stvaranje novih radnih mjesta, povećanje 

investicija, osiguranje zadovoljavajuće likvidnosti hrvatskog gospodarstva, te ostalih 

uvjeta koji će omogućiti održavanje stabilnog makroekonomskog okvira. 

Razrađena su dva modela kojim bi se višak likvidnih sredstava u bankovnom sustavu 

usmjerio prema gospodarstvu radi poticanja kreditne aktivnosti. Prvo, fi nanciranje 

uz aktivno sudjelovanje države u fi nanciranju poslovnih projekata gospodarskih 

subjekata. Drugo, osnivanje jamstvenog fonda za djelomično pokriće rizika novih 

plasmana kreditnih institucija uz aktivno sudjelovanje države u okviru održivih 

poslovnih projekata gospodarskih subjekata. Operativni plan poticanja malog i 
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srednjeg poduzetništva za 2010. godinu stoga je prilagođen kriznim gospodarskim uvjetima, a prioritet je stavljen na poticanje 

konkurentnosti i inovacija, novih tehnologija, jačanje tržišne pozicije gospodarskih subjekta, modernizaciju i očuvanje radnih 

mjesta, kao i na mjere za održanje i oporavak malog gospodarstva. 

Upravo u ovim promjenjivim makroekonomskim uvjetima, strateško planiranje proračuna dobiva još više na važnosti. Državni 

proračun za razdoblje 2010.-2012. koji je izrađen temeljem Strategije Vladinih programa daje dugoročnu projekciju fi skalnih ishoda 

u promjenjivim ekonomskim uvjetima i tako djeluje kao signal ranog uočavanja politika koje nisu usklađene sa srednjoročnim 

fi skalnim ciljevima Vlade. Srednjoročni proračunski okvir povezuje prioritete Vlade i proračun u okviru održive razine potrošnje. Na 

taj način poboljšavaju se rezultati programa povećanjem transparentnosti, odgovornosti i predvidljivosti fi nanciranja. 

Upravo na tom tragu izrađena je Strategija Vladinih programa koju ovim putem predstavljamo, a koja je temelj za provedbu 

ekonomske politike Vlade Republike Hrvatske i strateško osmišljavanje proračunske politike s ciljem razvoja hrvatskog društva i 

gospodarstva.

Ivan Šuker

Potpredsjednik Vlade Republike Hrvatske i ministar fi nancija





STRATEGIJA VLADINIH PROGRAMA I 

DRŽAVNI PRORAČUN ZA RAZDOBLJE 2010.-2012.



Uvod Promjene u procesu proračunskog planiranja najavljene su još 2007. godine donošenjem 

Strategije unapređenja i modernizacije procesa u sustavu državne riznice za razdoblje 

od 2007.-2011., a nakon toga novim Zakonom o proračunu (Narodne novine, br. 87/08).

Razvoj učinkovitog i održivog sustava upravljanja javnim fi nancijama zahtijeva 

institucionalni okvir koji će uz osiguranje fi skalne discipline potrebne za 

makroekonomsku stabilnost biti usmjeren i na osiguranje strateške alokacije sredstava 

te efi kasnije pružanje javnih usluga. 

Razvoj srednjoročnog (višegodišnjeg) proračunskog okvira i pristup „od vrha prema 

dnu“ kod proračunskog planiranja osnovna su institucionalna rješenja i alati za jačanje 

strateške alokacije resursa, a Zakon o proračunu iz 2003. godine odredbama koje 

propisuju donošenje proračuna za jednu proračunsku godinu to nije omogućavao.

Zbog svega navedenog novi Zakon o proračunu u području proračunskog planiranja 

donosi:

1. Uvođenje strateškog planiranja i izrade strategije vladinih programa za trogodišnje 

razdoblje kako bi strateški prioriteti i ciljevi vladine politike izravno utjecali na 

alokaciju sredstava unutar proračuna. 

2. Donošenje proračuna za jednu proračunsku godinu, ali i projekcije za sljedeće dvije 

godine.

3. Donošenje proračuna na višoj razini ekonomske klasifi kacije odnosno razini 

podskupine (trećoj razini) u odnosu na dosadašnju četvrtu razinu odjeljka. Projekcije 

se usvajaju na drugoj razini ekonomske klasifi kacije. 
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Proces planiranja po prvi je puta započeo izradom strateških planova ministarstava i drugih državnih tijela na razini 

razdjela organizacijske klasifi kacije. 

Uloga strateškog plana je dvostruka: usmjerava rad ministarstva i drugih državnih tijela prema postizanju ciljeva koji 

najviše utječu na društvo, ali istodobno služi za predstavljanje institucije građanima i javnosti. Široj javnosti daje odgovore 

na pitanja o tome što jedno ministarstvo radi i na koji način pridonosi razvoju društva i/ili gospodarstva. 

Strateški planovi predstavljaju ulazne elemente na temelju kojih je izrađena Strategija Vladinih programa za razdoblje 

2010.-2012. Ova Strategija jasno defi nira ciljeve i prioritete koje će Vlada Republike Hrvatske svojim programima 

provoditi u navedenom vremenskom okviru. Strateškim planovima dobio se pregled svih sektorskih ciljeva, a Strategija 

Vladinih programa osigurava alokaciju proračunskih sredstava na one ciljeve koji će postići najveći učinak u prioritetnim 

područjima. 

Strateški cilj defi niran Strategijom je: Rast i zapošljavanje u konkurentnom tržišnom gospodarstvu koje djeluje u europskoj 

socijalnoj državi XXI. stoljeća.

Ostvarivanje postavljenog strateškog cilja postiže se ispunjavanjem dvanaest općih ciljeva: 1. makroekonomska i 

gospodarska stabilnost, 2. optimalno ozračje za razvoj konkurentnoga gospodarstva, 3. jačanje pravne države i vladavine 

prava, 4. poticanje znanja, izvrsnosti i kulture, 5. ravnomjerni regionalni razvoj, 6. jačanje socijalne pravednosti, 7. 

pozicioniranje Republike Hrvatske kao jedne od vodećih europskih turističkih destinacija, 8. konkurentan poljoprivredno-

prehrambeni i ribarski sektor, 9. daljnje jačanje međunarodnog položaja Republike Hrvatske, 10. policija i oružane snage u 

službi građana, 11. zaštita, očuvanje i unapređenje zdravlja i 12. zaštita okoliša i prostorni razvoj.

Kroz strateške planove dobio se pregled svih sektorskih ciljeva, a rangirani ciljevi u Strategiji utjecali su na ekonomske 

i fi skalne pretpostavke u Smjernicama ekonomske i fi skalne politike Vlade Republike Hrvatske za razdoblje 2010.-2012. 

Smjernice su prvi put izrađene na temelju Strategije Vladinih programa za razdoblje 2010.-2012.



Strateški ciljevi Vlade Republike Hrvatske

Fiskalna politika koja će se provoditi proračunom za razdoblje 2010. – 2012. 

materijalizira ciljeve i mjere proizašle iz Strategije Vladinih programa kako bi se 

osigurala dugoročna stabilnost i oporavak te postavili temelji gospodarskog rasta. U 

tom je kontekstu proračun alokacijom (dodjelom) sredstava po pojedinim programima 

i uvođenjem novih programa, usmjeren postizanju ciljeva defi niranih u Strategiji 

Vladinih programa:

1. Makroekonomska i gospodarska stabilnost

Makroekonomska i gospodarska stabilnost ostvarit će se učinkovitim upravljanjem 

javnim fi nancijama, što podrazumijeva unapređenje proračunskih procesa, fi skalnu 

konsolidaciju i učinkovito upravljanje javnim dugom, jačanje sustava unutarnjih 

fi nancijskih kontrola i unutarnje revizije te razvoj makroekonomske statistike. 

Stabilnosti javnih fi nancija pridonijet će također i pravedno i učinkovito prikupljanje 

fi skalnih prihoda, usmjereno ponajprije na povećanje razine poštivanja poreznih propisa 

i propisa o plaćanju drugih obveznih javnih davanja te na unapređenje usluge poreznim 

obveznicima. 

Grafi kon 1. 

Proračunske alokacije po 

strateškim ciljevima 

u 2010. godini

Posebni ciljevi:

1. Učinkovitije upravljanje javnim 

fi nancijama

2. Učinkovitije prikupljanje fi skalnih 

prihoda

3. Jačanje kapaciteta za korištenje 

foondova Europske unije

Optimalno ozračje za razvoj konkurentnoga gospodarstva

Jačanje pravne države i vladavine prava

Poticanje znanja, izvrsnosti i kulture

Ravnomjeran regionalni razvoj

Jačanje socijalne pravednosti

Pozicioniranje Hrvatske kao jedne od vodećih europskih 

turističkih destinacija

Konkurentniji poljoprivredno-prehrambeni i ribarski 

sektor

Daljnje jačanje međunarodnog položaja Republike 

Hrvatske

Unapređenje policije i oružanih snaga u službi građana

Zaštita, očuvanje i unapređenje zdravlja

Zaštita okoliša i prostorni razvojIzvor: Ministarstvo fi nancija
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Posebni ciljevi:

1. Jačanje konkurentnosti gospodarskih subjekata

2. Razvijenije, konkurentnije i fl eksibilnije tržište rada

3. Učinkovitiji način korištenja nacionalnih resursa

U kontekstu pristupanja Europskoj uniji od iznimne će važnosti biti jačanje kapaciteta za korištenje fondova 

Europske unije. U predstojećem razdoblju cilj je u što većoj mjeri iskoristiti dodijeljena sredstva, a to će se ostvariti 

uspostavljanjem i dobivanjem odobrenja za rad svih institucija predviđenih u provedbi IPA i budućih fondova Europske 

unije, kvalitetnom pripremom projekata u iznosu iznad dodijeljenih sredstava, uspješnom provedbom projekata i dobrim 

fi nancijskim upravljanjem, kvalitetnom pripremom programskih dokumenata za korištenje budućih sredstava Europske 

unije, te sustavnom i koordiniranom izobrazbom tijela uključenih u sustav upravljanja i ostalih potencijalnih korisnika 

sredstava o korištenju sredstava Europske unije.

2. Optimalno ozračje za razvoj konkurentnoga gospodarstva

Ekonomska politika u srednjoročnom razdoblju bit će usmjerena i na osiguravanje optimalnog ozračja za razvoj 

konkurentnoga hrvatskoga gospodarstva. Stoga će se poduzeti mjere za jačanje konkurentske sposobnosti gospodarskih 

subjekata, koje uključuju unapređenje energetskog sustava, poticanje ulaganja i privlačenja direktnih investicija, 

povećanje broja izvoznika i promjenu njihove strukture, stvaranje poticajnog okruženja za razvoj inovativnoga 

gospodarstva, davanje potpora za otvaranje novih radnih mjesta, intenziviranje gospodarske diplomacije, prilagodbu 

zakonske regulative i akata planiranja. 

Jedna od mjera poticanja poduzetničke aktivnosti bit će smanjenje opterećenja gospodarstva neporeznim davanjima, 

za što je prvi preduvjet zadovoljen izradom Registra neporeznih davanja. Vlada će pokrenuti i reformu sustava 

gospodarskih komora s ciljem faznog uvođenja tržišnih načela poslovanja i ostvarivanja prihoda komora. 

Za jačanje konkurentnosti malog i srednjeg poduzetništva iz državnog se proračuna za razdoblje 2010.-2012. predviđa 

izdvojiti 587,1 milijun kuna u 2010. godini, 636,0 milijuna kuna u 2011. godini i 637,0 milijuna kuna u 2012. godini.

Iznimno važno za konkurentnost hrvatskoga gospodarstva jest 

i razvijenije, konkurentnije i fl eksibilnije tržište rada, čije će se 

funkcioniranje omogućiti zadovoljavanjem potrebe poslodavaca 

za radnicima, povećanjem aktivnosti teže zapošljivih osoba u 

traženju posla te osiguravanjem primjene zakonskih propisa o 

radu. U idućem trogodišnjem razdoblju povećat će se izdvajanja 

za poticanje zapošljavanja i za druge programe vezane uz razvoj 

tržišta rada (u 2010. izdvojit će se čak 27,2 posto više nego u 

2009. godini).
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Tablica 1. Optimalno ozračje za razvoj konkurentnoga gospodarstva

Grafi kon 2. 

Optimalno ozračje za razvoj 

konkurentnoga gospodarstva

Izvor: Ministarstvo fi nancija

Izvor: Ministarstvo fi nancija

000 HRK 2009. Prijedlog 

2010.

Indeks 

10./09.

Prijedlog 

2011.

Indeks 

11./10.

Prijedlog 

2012.

Indeks 

12./11.

Reforma energetskog sektora 23.359,8 35.809,1 153,3 20.930,5 58,5 18.593,7 88,8

Jačanje konkurentnosti malog i srednjeg 

poduzetništva

519.187,7 587.059,3 113,1 636.023,2 108,3 636.956,4 100,1

Razvoj tržišta i poslovanja 60.462,9 57.200,3 94,6 31.389,5 54,9 17.474,0 55,7

Poticanje izvoza i ulaganja 227.767,9 222.651,7 97,8 246.906,4 110,9 257.052,5 104,1

Industrijski razvoj i restrukturiranje 150.190,3 170.410,0 113,5 206.200,0 121,0 230.898,0 112,0

Razvijanje tržišta rada 238.001,9 516.327,9 216,9 561.143,1 108,7 564.971,4 100,7

Ukupno 1.218.970,6 1.589.458,3 130,4 1.702.592,6 107,1 1.725.946,0 101,4

mil. HRK

1.800,0
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2009. Plan 2010. Projekcija 2011. Projekcija 2012.
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3. Jačanje pravne države i vladavine prava

Jačanje pravne države i vladavine prava pravna je osnova bitna za 

razvoj demokracije. Stoga je reforma pravosuđa usmjerena na razvoj 

i jačanje sudbene vlasti, izobrazbu kadrova u pravosudnim tijelima, 

racionalizaciju mreže i povećanje transparentnosti rada pravosudnih 

tijela, te na racionalizaciju troškova sudskih postupaka. Ulaganja u 

reformu pravosuđa, uključujući i ona u informatizaciju i prostorni 

smještaj pravosudnih tijela, u idućem će trogodišnjem razdoblju 

rasti približno četiri posto godišnje.

Za jačanje pravne države od velike je važnosti i suzbijanje korupcije 

i organiziranoga kriminala koje se postiže prilagodbom zakonske 

regulative, povećanjem transparentnosti rada tijela državne 

vlasti, izobrazbom kadrova, podizanjem javne svijesti o štetnosti 

korupcije, provođenjem antikorupcijske kampanje i jačanjem 

međuinstitucionalne suradnje tijela nadležnih za provedbu mjera borbe protiv korupcije i organiziranog kriminala. 

Uvođenje sustava besplatne pravne pomoći, razvijanje instituta mirenja, unapređenje sustava kaznenopravnih sankcija, 

jačanje učinkovitosti ovršnog postupka te jačanje ravnopravnosti spolova i zaštite od diskriminacije dovest će do 

snažnije zaštite ljudskih prava i sloboda, što je daljnji preduvjet za jačanje pravne države i vladavine prava. 

Jačanje pravne sigurnosti u gospodarskom poslovanju i u prometu nekretnina još je jedan segment jačanja pravne 

države te doprinos poticanju poduzetništva i razvoju i rastu gospodarstva. Ti će se ciljevi postići informatizacijom 

i digitalizacijom podataka, učinkovitijim stečajnim postupkom, ubrzavanjem postupka upisa u zemljišne knjige te 

izradom registra kulturnih dobara i ostalih baza podataka iz sustava zaštite kulturne baštine. 

Vlada želi profesionalnu i motiviranu javnu upravu koja će biti u funkciji građana i gospodarstva te daljnjeg razvoja 

zemlje. Unapređenje sposobnosti i poboljšanje kvalitete javnih službi i uprave značajan je čimbenik ostvarivanja 

strateških gospodarskih ciljeva. U tom smislu provodit će se mjere usmjerene na stručno osposobljavanje i usavršavanje 

državnih i javnih službenika, povećanje učinkovitosti i ekonomičnosti u sustavu javne uprave, podizanje razine kvalitete 

upravnih usluga i jačanje socijalne osjetljivosti. U idućem trogodišnjem razdoblju za unapređenje kvalitete rada javnih 

službi i uprave izdvajat će se dvostruko više sredstava u odnosu na 2009. godinu.

Posebni ciljevi:

1. Reforma pravosuđa

2. Suzbijanje korupcije i organiziranog kriminala

3. Jačanje zaštite ljudskih prava i sloboda

4. Jačanje pravne sigurnosti u gospodarskom 

poslovanju i u prometu nekretninama

5. Unapređenje sposobnosti i poboljšanje kvaliteta 

javnih službi i uprave
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Tablica 2. Jačanje pravne države i vladavine prava

Izvor: Ministarstvo fi nancija

000 HRK 2009. Prijedlog 

2010.

Indeks 

10./09.

Prijedlog 

2011.

Indeks 

11./10.

Prijedlog 

2012.

Indeks 

12./11.

Unapređenje kvalitete rada javnih službi i uprave 12.706,1 40.304,1 317,2 33.638,6 83,5 29.486,0 87,7

Suzbijanje korupcije i organiziranog kriminala 21.675,5 38.186,8 176,2 30.451,9 79,7 24.652,4 81,0

Zaštita ljudskih prava i sloboda 130.080,9 134.682,3 103,5 137.120,4 101,8 123.598,9 90,1

Ulaganje u informatizaciju i prostorni smještaj

pravosudnih tijela

93.360,0 138.556,2 148,4 198.541,8 143,3 236.215,2 119,0

Razvoj i jačanje pravosuđa 646.025,3 632.354,8 97,9 618.131,0 97,8 606.550,6 98,1

Ukupno 903.847,9 984.084,2 108,9 1.017.883,6 103,4 1.020.503,0 100,3

Grafi kon 3. 

Jačanje pravne države i 

vladavine prava

Izvor: Ministarstvo fi nancija

mil. HRK
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2009. Plan 2010. Projekcija 2011. Projekcija 2012.

Kao okosnica reformi u javnom sektoru izradit će se registar zaposlenika javnog 

sektora i centralizirat će se obračun plaća. Centralizirat će se i sustav javne nabave radi 

koordiniranog provođenja postupaka i transparentne dodjele ugovora o javnoj nabavi i 

o koncesijama, te radi fi nancijske racionalizacije nabave i postizanja ušteda. 

S obzirom na veličinu javne administracije u dijelu lokalne države, započet će pripreme 

i analize vezano za teritorijalni preustroj Republike Hrvatske, svrha kojega je smanjenje 

administrativnih jedinica i redefi niranje statusa gradova.
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4. Poticanje znanja, izvrsnosti i kulture

Produktivno i razvijeno društvo svoje konkurentske prednosti gradi 

na znanju, neprestano potičući ulaganje u znanje svoga stanovništva. 

Kvalitetan sustav odgoja i obrazovanja, od predškolskoga, 

osnovnoškolskoga i srednjoškolskoga do visokoga školstva, 

pretpostavka je za kontinuirano stjecanje novih znanja i vještina te za 

primjenu novih tehnologija po načelu cjeloživotnoga učenja. 

Razvoj dostupnijega, prilagodljivijega i djelotvornijega sustava 

odgoja i obrazovanja, na nacionalnoj i međunarodnoj razini, 

omogućit će stvaranje intelektualnog i radnog ljudskog potencijala 

kao ključnog bogatstva hrvatske države te poticajnog okruženja 

za održive inovacijske i znanstveno-tehnološke aktivnosti. Velika 

će se korist polučiti ulaganjem u nove znanstvene i tehnološke projekte, kao i informatizacijom u 

funkciji povezivanja svih znanstvenih, odgojnih i obrazovnih ustanova sa svrhom razmjene znanja i 

podataka te omogućavanjem praćenja i unapređenja modela upravljanja svim resursima sustava.

Poseban je izazov sustav visokog obrazovanja jer treba stvarati najkvalitetnije kadrove za potrebe 

gospodarstva, ali koji ujedno ima ključnu ulogu u povezivanju znanstvenoistraživačkog rada s 

gospodarstvom. Sa stajališta konkurentnosti, od sustava visokog obrazovanja očekuje se prije 

svega kvaliteta. Proračunska izdvajanja za visokoškolsko obrazovanje iznosit će u 2010. godini 2,3 

milijarde kuna, u 2011. godini 2,4 milijarde kuna, a u 2012. godini 2,5 milijardi kuna.

Posebni ciljevi:

1. Održiva kvaliteta obrazovnog sustava i razvoj 

športa

2. Razvijanje znanosti kao pokretača dugoročnog 

gospodarskog i društvenog razvoja

3. Poticanje izvrsnosti znanstvenog sustava

4. Nastavak izgradnje informacijskog društva
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Tablica 3. Poticanje znanja i izvrsnosti

Izvor: Ministarstvo fi nancija

000 HRK 2009. Prijedlog 

2010.

Indeks 

10./09.

Prijedlog 

2011.

Indeks 

11./10.

Prijedlog 

2012.

Indeks 

12./11.

Razvoj odgojno-obrazovnog sustava 465.499,2 413.600,1 88,9 503.973,7 121,9 515.989,1 102,4

Predškolski odgoj 22.863,6 24.303,0 106,3 29.283,6 120,5 17.490,7 59,7

Osnovnoškolsko obrazovanje 4.701.656,3 4.680.644,1 99,6 4.845.435,7 103,5 5.032.521,4 103,9

Srednjoškolsko obrazovanje 2.763.518,3 2.592.571,7 93,8 2.682.497,1 103,5 2.788.102,9 103,9

Visokoškolsko obrazovanje 2.362.633,1 2.328.363,4 98,5 2.392.170,7 102,7 2.479.944,2 103,7

Znanstveno istraživačka djelatnost i 

razvoj informacijskog društva

1.231.410,8 1.216.920,4 98,8 1.335.827,8 109,8 1.327.867,4 99,4

Razvoj športa 202.467,6 136.768,9 67,6 134.638,6 98,4 142.038,2 105,5

Ukupno 11.750.049,0 11.393.171,7 97,0 11.923.827,2 104,7 12.303.953,8 103,2

Razvijanje kulturnoga i umjetničkoga stvaralaštva pridonijet će razvitku i obogaćenju 

kulturnoga života u Republici Hrvatskoj ostvarivanjem programa javnih potreba u 

kulturi, poticanjem knjige i nakladništva, muzejsko-galerijske djelatnosti i likovne 

umjetnosti, glazbe, dramske, glazbeno-scenske, audiovizualne i plesne umjetnosti te 

novomedijskih kultura. 

Grafi kon 4. 

Poticanje znanja i izvrsnosti

Izvor: Ministarstvo fi nancija

mil. HRK
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Tablica 4. Poticanje kulture

000 HRK 2009. Prijedlog 

2010.

Indeks 

10./09.

Prijedlog 

2011.

Indeks 

11./10.

Prijedlog 

2012.

Indeks 

12./11.

Zaštita kulturnih dobara 237.471,9 250.720,8 105,6 258.029,8 102,9 263.108,7 102,0

Razvoj kulturnog i umjetničkog 

stvaralaštva

649.703,6 634.421,9 97,6 631.999,9 99,6 642.802,0 101,7

Ukupno 887.175,5 885.142,7 99,8 890.029,7 100,6 905.910,7 101,8

Izvor: Ministarstvo fi nancija

Upravljanje kulturnim dobrima, unapređenje suradnje i planiranja 

svih interesnih skupina, poboljšanje kvalitete restauratorskih i 

konzervatorskih poslova te kontroliranje prometa kulturnih dobara 

također će pridonijeti postizanju optimalnog modela zaštite i 

očuvanja kulturnih dobara.

Grafi kon 5. Poticanje kulture

Izvor: Ministarstvo fi nancija

mil. HRK
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2009. Plan 2010. Projekcija 2011. Projekcija 2012.

5. Razvijanje kulturnoga i umjetničkoga stvaralaštva

6. Postizanje optimalnoga modela zaštite i očuvanja 

kulturnih dobara
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5. Ravnomjeran regionalni razvoj

Radi smanjivanja društveno-gospodarskih razlika te povećanja razvojnih mogućnosti 

u različitim dijelovima zemlje i među različitim društvenim skupinama, Vlada će 

nastaviti poduzimati mjere kako bi osigurala ravnomjeran regionalni razvoj Hrvatske. 

To prije svega podrazumijeva poticanje konkurentnosti hrvatskih regija, a što obuhvaća 

prepoznavanje prioritetnih projekata, odabir i praćenje njihove provedbe, sufi nanciranje 

izrade projektne dokumentacije, izradu modela umreženog sustava komunikacije 

županijskih razvojnih agencija i centara, podršku projektima izgradnje poduzetničkih, 

poslovnih i gospodarskih zona, razvoj klastera, poticanje razvoja obrta, malih i srednjih 

poduzeća, te brendiranje izvornih tradicionalnih proizvoda. Nadalje, poticat će se 

održivi razvoj slabije razvijenih regija izgradnjom stambene, komunalne i gospodarske 

infrastrukture, davanjem pomoći jedinicama lokalne i područne (regionalne) 

samouprave i poreznim olakšicama. 

Razvoj prometnog sustava preduvjet je uravnoteženu regionalnom razvoju Hrvatske, pa 

će se u tom smislu nastaviti izgradnja i modernizacija prometne infrastrukture, razvoj 

tržišta prometnih usluga, uspostavljanje sustava nadzora i upravljanja prometom, te 

hidrografska istraživanja i zaštita okoliša u prometu.

Održivi razvoj vodnoga gospodarstva osigurat će se izgradnjom i održavanjem vodnih 

građevina, ulaganjem u razvojne programe vodoopskrbe, osiguranjem kvalitete vode i 

ulaganjem u razvoj sustava navodnjavanja.

Za ravnomjeran razvoj svih hrvatskih regija svake se godine izdvajaju znatna 

proračunska sredstva. Tako će se proračunom za razdoblje 2010. - 2012. u te svrhe 

izdvojiti ukupno 31,0 milijarda kuna, odnosno više od 10 milijardi kuna godišnje.

Posebni ciljevi:

1. Poticanje konkurentnosti hrvatskih 

regija

2. Održivi razvoj slabije razvijenih 

regija

3. Razvijanje prometnog sustava

4. Održivi razvoj vodnog gospodarstva

5. Razvijanje elektroničkih 

komunikacija
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Tablica 5. Ravnomjeran regionalni razvoj

000 HRK 2009. Prijedlog 

2010.

Indeks 

10./09.

Prijedlog 

2011.

Indeks 

11./10.

Prijedlog 

2012.

Indeks 

12./11.

Poticanje regionalnog razvoja 2.792.119,6 2.824.600,6 101,2 2.851.834,9 101,0 2.902.855,1 101,8

Razvoj vodnog gospodarstva 316.672,9 423.400,6 133,7 507.206,7 119,8 382.293,0 75,4

Razvijanje prometnog sustava 6.317.158,6 6.064.415,0 96,0 6.144.125,3 101,3 6.553.541,3 106,7

Razvoj elektroničkih komunikacija 3.183,5 1.000,0 31,4 5.000,0 500,0 25.000,0 500,0

Zbrinjavanje prognanika, povratnika i 

izbjeglica

647.643,6 762.696,2 117,8 632.345,7 82,9 769.981,7 121,8

Šumarstvo 28.033,3 50.854,0 181,4 54.721,8 107,6 61.062,7 111,6

Ukupno 10.104.811,6 10.126.966,3 100,2 10.195.234,4 100,7 10.694.733,8 104,9 

Izvor: Ministarstvo fi nancija

Grafi kon 6. Ravnomjeran regionalni razvoj

Izvor: Ministarstvo fi nancija

mil. HRK
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6. Jačanje socijalne pravednosti

Jačanje socijalne pravednosti također je jedan od ključnih Vladinih ciljeva. Briga za osobe 

kojima je neophodna pomoć drugih osoba važan je dio socijalne odgovornosti društva. 

Odnos društva prema obitelji, djeci i mladima te prema osobama s invaliditetom zapravo 

je slika samoga društva. Uvažavajući obitelj kao najvišu društvenu vrijednost, Vlada je 

svojim programskim djelovanjem učinila značajne pomake u ostvarivanju institucijskih 

i drugih pretpostavki za uspješno suočavanje s obiteljskim i profesionalnim izazovima 

današnje obitelji, djece i mladih. Promicanjem obiteljskih vrijednosti, brige za djecu 

i mlade, za osobe s invaliditetom i za druge posebno osjetljive skupine stanovništva, 

osiguravat će se ravnopravnost u svim područjima suvremenoga društva.

Vlada poduzima aktivnosti vezano za objedinjavanje sustava novčanih pomoći i 

smanjenje administriranja kako bi se bolje usmjeravala socijalna davanja, a korisnicima 

osigurao jednostavniji pristup pravima. Time se neće smanjiti socijalna osjetljivost 

države, već će se bolje usmjeriti odnosno redefi nirati sustav naknada građanima i 

kućanstvima kako bi upravo najosjetljivije skupine stanovništva dobile primjerenu 

skrb. Dakle, kod socijalnih transfera prijeći će se na sustav cenzusa i na izjednačavanje 

naknada koje se dobivaju po istoj osnovi, ali iz različitih programa. Da ne bi dolazilo do 

preklapanja, umrežit će se transferi lokalne države s evidencijom središnje države.

Tako će se omogućiti ostvarivanje pomoći i usluga u onom opsegu u kojem je 

to potrebno da bi se osigurao minimalan životni standard najugroženijeg dijela 

stanovništva, odnosno da bi se zadovoljile specifi čne potrebe socijalno osjetljivih 

skupina građana. 

Hrvatska se ubraja u zemlje s vrlo starim stanovništvom. Starenje stanovništva djeluje 

na sveukupan gospodarski razvoj, opterećuje mirovinski, zdravstveni i socijalni sustav. 

Razvojem različitih oblika skrbi, poticanjem aktivnog starenja i solidarnosti među 

generacijama, uspostavit će se ravnoteža između prava starijih na dostojanstvenu starost, 

na trajnu društvenu uključenost, ali i prava mlađih generacija na rast i razvoj. Vlada će 

poboljšavati kvalitetu življenja starijih različitim modelima skrbi, poticanjem aktivnog 

starenja, bolje povezanosti i solidarnosti među generacijama te poticanjem volonterstva.

Posebni ciljevi:

1. Osiguranje dostupne zaštite 

i poboljšanje kvalitete života 

osjetljivih skupina

2. Socijalno osnaživanje obitelji, djece 

i mladih

3. Zaštita digniteta hrvatskih 

branitelja u društvu

4. Jačanje sustava socijalne 

sigurnosti radnika i koordinacija 

zaštite socijalnog minimuma 

nezaposlenih

5. Razvijanje održivog sustava 

mirovinskog osiguranja
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000 HRK 2009. Prijedlog 

2010.

Indeks 

10./09.

Prijedlog 

2011.

Indeks 

11./10.

Prijedlog 

2012.

Indeks 

12./11.

Mirovine i mirovinski sustav 34.617.879,1 34.816.293,1 100,6 35.403.291,3 101,7 36.422.289,5 102,9

Skrb za hrvatske branitelje iz 

Domovinskog rata

995.076,9 1.039.514,7 104,5 1.054.034,8 101,4 1.076.112,5 102,1

Doplatak za djecu i porodiljna naknada 3.864.212,6 3.926.604,5 101,6 3.902.058,6 99,4 3.874.798,5 99,3

Socijalna skrb 3.328.483,4 3.246.485,6 97,5 3.171.194,0 97,7 3.202.404,4 101,0

Briga za osjetljive skupine stanovništva 160.680,5 136.473,8 84,9 163.027,6 119,5 169.022,1 103,7

Naknade za nezaposlene 1.246.629,8 1.181.381,0 94,8 1.200.000,0 101,6 1.180.000,0 98,3

Potpore kućanstvima 128.851,2 350.000,0 271,6 210.000,0 60,0 217.000,0 103,3

Ukupno 44.341.813,5 44.696.752,8 100,8 45.103.606,2 100,9 46.141.627,0 102,3

Izvor: Ministarstvo fi nancija

Nadalje, cilj daljnjeg razvoja mirovinskog sustava jest fi nancijska i socijalna održivost sustava, te postizanje i održavanje ravnoteže između 

razine mirovina ostvarenih samo u sustavu generacijske solidarnosti i razine mirovina ostvarenih u dva stupa mirovinskog osiguranja. 

Radi očuvanja digniteta Domovinskog rata, Vlada provodi sveobuhvatnu skrb o razvojačenim braniteljima i članovima njihovih 

obitelji, o hrvatskim ratnim vojnim invalidima iz Domovinskog rata, mirnodopskim vojnim invalidima, o stradalim pirotehničarima i 

članovima njihovih obitelji, o obiteljima poginulih, umrlih, zatočenih ili nestalih hrvatskih branitelja.

Tablica 6. Jačanje socijalne pravednosti

Grafi kon 7. Jačanje socijalne pravednosti

Izvor: Ministarstvo fi nancija

mil. HRK
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7. Pozicioniranje Hrvatske kao jedne od vodećih 

europskih turističkih destinacija

Jedan od glavnih ciljeva ekonomske politike zasigurno je i pozicioniranje Hrvatske kao 

jedne od vodećih europskih turističkih destinacija. Dugoročnost pozitivnih učinaka u 

turizmu osigurat će se održivim korištenjem prirodnih i kulturno-povijesnih potencijala, 

aktivnim sudjelovanjem u njihovu očuvanju i razvoju, stvaranjem okruženja privlačnog za 

investitore, te djelotvornom promocijom. 

Uspješno pozicioniranje Hrvatske na zahtjevnome turističkom tržištu ovisi o razvoju i 

oblikovanju novih te o poboljšanju postojećih turističkih proizvoda i usluga. Vlada stoga 

teži postizanju visoke razine kvalitete u svim segmentima, što podrazumijeva kvalitetu 

kadrova koji pružaju usluge, kvalitetu same usluge, smještaja, organiziranog boravka, 

popratnih usluga, odnosno kvalitetu ukupnoga turističkog doživljaja.

Učinkovita promocija turističkog proizvoda i usluga ostvarit će se provedbom programa 

udruženog oglašavanja privatnog i javnog turističkog sektora, razvojem međunarodne 

suradnje, provedbom programa poticanja organiziranja manifestacija i drugih 

promotivnih aktivnosti, provedbom programa osiguranja uvjeta sigurnosti turista, te 

provedbom programa izobrazbe.

Posebni ciljevi:

1. Razvijanje i unapređenje turističkog 

proizvoda destinacije

2. Učinkovita promocija turističkog 

proizvoda i usluga

Tablica 7. Pozicioniranje Hrvatske kao jedne od vodećih europskih turističkih destinacija

Izvor: Ministarstvo fi nancija

000 HRK 2009. Prijedlog 

2010.

Indeks 

10./09.

Prijedlog 

2011.

Indeks 

11./10.

Prijedlog 

2012.

Indeks 

12./11.

Razvoj turizma 101.608,5 82.532,3 81,2 87.364,0 105,9 90.719,5 103,8

Promocija Republike Hrvatske 107.069,5 117.840,0 110,1 120.840,0 102,5 123.540,0 102,2

Ukupno 208.678,0 200.372,3 96,0 208.204,0 103,9 214.259,5 102,9
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Grafi kon 8. Pozicioniranje Hrvatske kao jedne od vodećih europskih turističkih destinacija

Izvor: Ministarstvo fi nancija

mil. HRK
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8. Konkurentniji poljoprivredno-prehrambeni i ribarski sektor

Stvaranje produktivnog i konkurentnog poljoprivredno-

prehrambenog i ribarskog sektora zahtijeva dosljednu provedbu 

sveobuhvatnih mjera u mnogim područjima. Stoga je jedna 

od ključnih mjera nastavak okrupnjavanja posjeda i uređenja 

poljoprivrednog zemljišta s obzirom na to da najveći ograničavajući 

čimbenici povećanja konkurentnosti poljoprivredne proizvodnje 

jesu mali posjedi te dislocirane i usitnjene parcele. 

Radit će se i na poboljšanju tržišnih mehanizama prodaje 

poljoprivredno-prehrambenih i ribarskih proizvoda, i to 

prilagodbom zakonske regulative i akata planiranja kako bi se 

bolje uredilo tržište poljoprivrednih proizvoda, te nizom projekata i 

programa potpore.

Politika će se državnih potpora promijeniti - cilj je smanjiti iznos ukupnih potpora, uz povećanje 

udjela horizontalnih potpora a smanjenje udjela sektorskih potpora. Revidirat će se poljoprivredne 

Posebni ciljevi:

1. Okrupnjavanje posjeda i uređivanje 

poljoprivrednog zemljišta

2. Poboljšanje tržišnih mehanizama za prodaju 

poljoprivredno-prehrambenih i ribarskih proizvoda

3. Zaštita zdravlja ljudi, životinja i bilja te zaštita 

interesa potrošača

4. Poboljšanje kvalitete života u ruralnim područjima
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potpore koje su veliko opterećenje za proračun, a Hrvatska će se ulaskom u Europsku 

uniju morati prilagoditi uvjetima i standardima zajedničke poljoprivredne politike. U 

tom se smislu već sada mora unaprijediti poljoprivredna proizvodnja, odnosno povećati 

njezina konkurentnost. Stoga će se postupno mijenjati sustav poticaja u poljoprivredi 

tako što će se smanjivati iznosi poticaja po poljoprivrednom proizvodu, stoci i hektaru, 

a povećavati iznosi za tehnološku modernizaciju. Registar primatelja potpora i 

subvencioniranih kredita umrežit će se s Poreznom upravom.

Zaštita zdravlja ljudi, životinja i bilja te zaštita interesa potrošača, kao daljnja mjera, 

obuhvaća unapređenje sustava sigurnosti i kakvoće hrane, jačanje komunikacije i 

razmjene podataka, te uspostavu i jačanje sustava službenih kontrola. 

Ruralni razvoj zauzima sve značajnije mjesto u oblikovanju poljoprivredne politike 

Republike Hrvatske s ciljem poboljšanja kvalitete života u onim ruralnim područjima 

gdje su ti uvjeti znatno niži od prosjeka, smanjenja razlika u gospodarskom razvitku 

i životnim uvjetima u odnosu na ostala područja, kreiranja snažna poljoprivrednog 

sektora, povećanja konkurentnosti ruralnog područja, očuvanja okoliša i prirodnih 

resursa te očuvanja i napretka seoskih područja i ruralnih vrijednosti. 

Tablica 8. Konkurentniji poljoprivredno-prehrambeni i ribarski sektor

Izvor: Ministarstvo fi nancija

000 HRK 2009. Prijedlog 

2010.

Indeks 

10./09.

Prijedlog 

2011.

Indeks 

11./10.

Prijedlog 

2012.

Indeks 

12./11.

Razvoj poljoprivrede i ribarstva 471.534,8 740.974,8 157,1 883.157,4 119,2 777.782,8 88,1

Potpore u poljoprivredi i ribarstvu 2.951.510,6 2.375.437,5 80,5 2.190.856,9 92,2 2.227.109,8 101,7

Ruralni razvoj 562.045,3 596.347,5 106,1 606.279,1 101,7 533.440,0 88,0

Ukupno 3.985.090,7 3.712.759,8 93,2 3.680.293,4 99,1 3.538.332,5 96,1
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Grafi kon 9. Konkurentniji poljoprivredno-prehrambeni i ribarski sektor

Izvor: Ministarstvo fi nancija

mil. HRK
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9. Daljnje jačanje međunarodnog položaja Republike Hrvatske

U proteklim godinama međunarodni je položaj Hrvatske osnažen 

u svim vidovima vanjske politike, kao što je područje europskih 

integracija, ulazak u NATO i nestalno članstvo u Vijeću sigurnosti 

UN-a, razvijanje dobrosusjedskih odnosa i unapređivanje regionalne 

suradnje, te sveukupno pozicioniranje u međunarodnim okvirima. 

Pripreme Republike Hrvatske za pristupanje Europskoj uniji 

dodatno će pridonijeti unutarnjoj preobrazbi hrvatskoga društva te 

stvoriti uvjete za njegov daljnji razvoj i napredak na dobrobit svih 

hrvatskih građana.

Hrvatska će diplomacija u idućem razdoblju nastojati još više 

profesionalizirati i osuvremeniti diplomatsku mrežu koja će još 

bolje odgovarati potrebama građana u zemlji i inozemstvu te zaštiti 

svih hrvatskih državljana. Cilj je hrvatske diplomacije otvaranje prema građanima u svim oblicima, 

uključujući i zaštitu njihovih pojedinačnih interesa. Posebna pozornost posvetit će se jačanju 

gospodarske komponente vanjske politike.

Posebni ciljevi:

1. Pristupanje Europskoj uniji

2. Jačanje bilateralne i multilateralne međunarodne 

suradnje

3. Daljnje profi liranje Republike Hrvatske kao 

pouzdanog partnera na međunarodnoj razini kao 

punopravne članice NATO-a
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Završetak procesa priključivanja Hrvatske Europskoj uniji prioritet je hrvatske 

vanjske politike zbog statusnog unapređenja položaja zemlje te zbog ubrzanja 

unutarnjih društvenih reformi i aktiviranja razvojnih potencijala društva. Hrvatska 

diplomacija mora učinkovito djelovati na otklanjanju nepovjerenja nekih zemalja prema 

ukupnom procesu širenja Europske unije, a posebno prema ispunjavanju određenih 

međunarodnih obveza Hrvatske. 

Za jačanje međunarodnog položaja Republike Hrvatske u idućem će se trogodišnjem 

razdoblju izdvajati približno 500 milijuna kuna godišnje. 

Tablica 9. Daljnje jačanje međunarodnog položaja Republike Hrvatske

Izvor: Ministarstvo fi nancija

000 HRK 2009. Prijedlog 

2010.

Indeks 

10./09.

Prijedlog 

2011.

Indeks 

11./10.

Prijedlog 

2012.

Indeks 

12./11.

Diplomatsko konzularna djelatnost 448.909,6 403.276,2 89,8 423.691,0 105,1 429.721,8 101,4

Provođenje vanjske politike RH 67.870,5 109.358,7 161,1 92.852,3 84,9 98.906,6 106,5

Ukupno 516.780,1 512.634,9 99,2 516.543,3 100,8 528.628,4 102,3

Grafi kon 10. Daljnje jačanje međunarodnog položaja Republike Hrvatske

Izvor: Ministarstvo fi nancija

mil. HRK
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10. Unapređenje policije i oružanih snaga u službi građana

Jedna od temeljnih zadaća Vlade jest održavanje 

zadovoljavajućega javnog reda i mira u društvu. U tom smislu 

poduzimat će se mjere s ciljem unapređenja sustava prevencije, 

otkrivanja i suzbijanja kriminaliteta, među ostalim i reformom 

kriminalističke policije, borbom protiv korupcije i organiziranog 

kriminala, jačanjem kapaciteta za otkrivanje i suzbijanje nasilja, 

povećanjem zaštite mladeži kao žrtava i počinitelja kaznenih 

djela te jačanjem kapaciteta policije u cilju identifi ciranja 

žrtava trgovanja ljudima i otkrivanja počinitelja kaznenog djela 

trgovanja ljudima. Poduzimat će se i mjere za povećanje sigurnosti 

cestovnog prometa kako bi se smanjila stradanja i osiguralo 

uredno i redovito odvijanje prometa. 

Od velikog je značenja i jačanje sigurnosti državne granice što 

podrazumijeva dobru organiziranost, obučenost i tehničku opremljenost granične policije. 

Integrirani sustav nacionalne sigurnosti razvijat će se kao temeljni interes nacionalne sigurnosti 

provođenjem operativnih, preventivnih i sanacijskih mjera u cilju smanjenja broja poginulih i 

stradalih osoba, te smanjenja šteta uzrokovanih požarima i nesrećama. 

Međunarodna obrambena i policijska suradnja pridonijet će unapređenju rada vojnodiplomatskih 

predstavništava u NATO-u i članicama Europske unije, uključivanju hrvatskih predstavnika 

u strukture NATO-a i u procese NATO obrambenog planiranja, na specifi čno oblikovanoj 

bilateralnoj obrambenoj suradnji sa susjednim državama, aktivnom sudjelovanju u tijelima 

i forumima UN-a i OSCE-a te na kontinuiranom sudjelovanju policijskih snaga u mirovnim 

misijama. Unapređenje prioritetne sposobnosti oružanih snaga bit će usmjereno na sposobnost 

planiranja i izvođenja združenih operacija, a provodit će se odgovarajućom izobrazbom, obukom, 

vježbama, opremanjem i modernizacijom. 

Posebni ciljevi:

1. Unapređenje sustava prevencije, otkrivanja i 

suzbijanja kriminaliteta

2. Povećanje sigurnosti cestovnog prometa

3. Jačanje sigurnosti državne granice

4. Razvijanje integriranog sustava nacionalne sigurnosti

5. Održavanje međunarodne obrambene i policijske 

suradnje

6. Unapređenje prioritetne sposobnosti oružanih snaga
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Tablica 10. Unapređenje policije i oružanih snaga u službi građana

Izvor: Ministarstvo fi nancija

000 HRK 2009. Prijedlog 

2010.

Indeks 

10./09.

Prijedlog 

2011.

Indeks 

11./10.

Prijedlog 

2012.

Indeks 

12./11.

Javni red i sigurnost 4.221.530,3 3.432.760,0 81,3 3.431.441,2 100,0 3.427.015,3 99,9

Upravljanje državnim granicama 172.890,2 1.025.641,1 593,2 1.091.066,4 106,4 934.012,7 85,6

Zaštita i spašavanje 499.446,1 439.238,6 87,9 467.547,0 106,4 483.613,4 103,4

Obrambeni program 4.402.590,8 4.173.344,4 94,8 4.149.555,0 99,4 4.287.789,0 103,3

Ukupno 9.296.457,4 9.070.984,1 97,6 9.139.609,6 100,8 9.132.430,3 99,9

Grafi kon 11. Unapređenje policije i oružanih snaga u službi građana

Izvor: Ministarstvo fi nancija

mil. HRK
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11. Zaštita, očuvanje i unapređenje zdravlja

Očuvanje i unapređenje zdravlja cjelokupnoga stanovništva iznimno je važan 

zadatak koji obuhvaća znanstveno utemeljene programe sprečavanja i suzbijanja 

bolesti te promicanja zdravlja. Cilj je zdravstvenu zaštitu učiniti dostupnijom 

stanovništvu reorganizacijom i unapređenjem sustava hitne medicinske pomoći, 

popunjavanjem mreže javnozdravstvene djelatnosti, razvojem i standardizacijom 

zdravstvene infrastrukture, informatizacijom zdravstvenog sustava te 

poboljšanjem zdravstvene zaštite osoba s invaliditetom. 

Kvaliteta zdravstvene zaštite osigurat će se i nadzorom zakonitosti rada 

zdravstvenih ustanova, trgovačkih društava koja obavljaju zdravstvenu 

djelatnost i privatne prakse te stručnim nadzorom rada zdravstvenih radnika. Radi zaštite javnozdravstvenog interesa, 

odnosno očuvanja i unapređenja zdravlja, od iznimne je važnosti promoviranje zdravih stilova života, razvijanje 

pravilnih prehrambenih navika, poticanje tjelesnih aktivnosti i upozoravanje na štetnost raznih oblika ovisnosti, k tomu 

kvalitetan sustav sanitarne inspekcije i mjere za uklanjanje negativnih učinaka ionizirajućeg zračenja. 

Za zaštitu, očuvanje i unapređenje zdravlja izdvojit će se u 2010. godini 21,7 milijardi kuna, u 2011. godini 21,9 milijardi 

kuna i u 2012. godini 22,1 milijarda kuna.

Posebni ciljevi:

1. Dostupnija zdravstvena zaštita

2. Razvijen sustav kvalitete 

zdravstvene zaštite

3. Zaštita javnozdravstvenog interesa

000 HRK 2009. Prijedlog 

2010.

Indeks 

10./09.

Prijedlog 

2011.

Indeks 

11./10.

Prijedlog 

2012.

Indeks 

12./11.

Prevencija i posebni zdravstveni 

programi

499.991,7 450.256,0 90,1 549.567,2 122,1 526.428,2 95,8

Lijekovi na recepte 3.302.946,3 3.100.000,0 93,9 3.100.000,0 100,0 3.100.000,0 100,0

Ortopedski uređaji i pomagala 564.596,7 510.000,0 90,3 512.300,0 100,5 513.000,0 100,1

Primarna zdravstvena zaštita 3.688.976,7 3.984.000,0 108,0 4.013.500,0 100,7 4.068.700,0 101.4

Sekundarna zdravstvena zaštita 10.175.379,0 9.864.350,4 96,9 9.898.850,4 100,3 9.970.150,4 100,7

Nakande za bolovanja 2.029.128,0 1.931.435,6 95,2 1.939.567,3 100,4 1.944.667,0 100,3

Ostali programi 1.151.122,3 1.797.534,0 156,2 1.870.315,3 104,0 1.958.937,1 104,7

Ukupno 21.412.140,6 21.637.576,0 101,1 21.884.100,3 101,1 22.081.882,7 100,9

Izvor: Ministarstvo fi nancija

Tablica 11. Zaštita, očuvanje i unapređenje zdravlja
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Grafi kon 12. Zaštita, očuvanje i unapređenje zdravlja

Izvor: Ministarstvo fi nancija

mil. HRK
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12. Zaštita okoliša i prostorni razvoj

Zaštita okoliša i prostorni razvoj još je jedan od strateških ciljeva Vlade Republike 

Hrvatske. U tom će se smislu nastaviti djelotvorno upravljati okolišem kao preduvjetom 

za sprečavanje, nadzor i postupanje vezano za smanjenje onečišćenja zraka, tla i mora. 

Zaštitom i očuvanjem prirode osigurat će se postojanost temeljnih vrijednosti i 

potencijala daljnjeg razvitka Republike Hrvatske, ujedno i njezina afi rmacija u europskom 

okruženju kao zemlje s razvijenom svijesti o značenju očuvanja prirodnog bogatstva 

čijim se pametnim, promišljenim i održivim korištenjem osigurava višestruke razvojne 

pravce. Cilj je očuvanje postojeće biološke, krajobrazne i geološke raznolikosti, vraćanje 

dijela izgubljenih svojti i staništa gdjegod je to moguće i opravdano, te razvoj prikladnog 

sustava za njihovo vrednovanje i očuvanje. 

Poduzimat će se i aktivnosti vezano za uređenje katastara, izradu točnih i pouzdanih 

podataka o stanju u prostoru te svrhovito korištenje i namjenu prostora. Točnost i 

pouzdanost podataka o stanju u prostoru osnovna je pretpostavka gospodarskog razvoja, 

kvalitetnog i učinkovitog funkcioniranja tržišta nekretnina i uspješne provedbe kapitalnih 

i infrastrukturnih državnih projekata. 

Posebni ciljevi:

1. Zaštita okoliša i djelotvorno 

upravljanje okolišem

2. Zaštita i očuvanje prirode

3. Uređenje katastara, točni i 

pouzdani podaci o stanju u prostoru 

te svrhovito korištenje i namjena 

prostora

4. Unapređenje stanja u području 

stanovanja, komunalnog 

gospodarenja i graditeljstva
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Provodit će se i mjere za unapređenje stanja u području stanovanja, komunalnoga gospodarenja i graditeljstva, koje 

uključuju donošenje i provedbu propisa iz područja graditeljstva, povećanje energetske efi kasnosti u zgradarstvu, 

administrativne i fi skalne mjere te poticanje stanogradnje.

Tablica 12. Zaštita okoliša i prostorni razvoj

000 HRK 2009. Prijedlog 

2010.

Indeks 

10./09.

Prijedlog 

2011.

Indeks 

11./10.

Prijedlog 

2012.

Indeks 

12./11.

Prostorni razvoj i graditeljstvo 117.285,7 83.264,4 71,0 80.701,8 96,9 78.278,5 97,0

Zaštita okoliša 248.190,5 299.170,5 120,5 356.842,4 119,3 349.298,8 97,9

Ukupno 365.476,3 382.434,9 104,6 437.544,2 114,4 427.577,4 97,7     

Izvor: Ministarstvo fi nancija

Grafi kon 13. Zaštita okoliša i prostorni razvoj

Izvor: Ministarstvo fi nancija

mil. HRK
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